
 
 
 

 
ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 

เรื่อง ประชาสัมพันธ์ พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 
ประจ าปี  2563 

---------------------------------------------------------------------- 

                ตามท่ี ส านักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ได้ประกาศพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 
ในราชกิจจานุเบกษา เล่ม 136 ตอนที่ 30 ก วันที่  12 มีนาคม 2562 มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศใน
ราชกิจานุเบกษา เป็นต้น คือ วันที่ 13 มีนาคม 2562 มาบังคับใช้ในการจัดเก็บภาษีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ทั่วประเทศ แทนการเก็นภาษีโรงเรือนและที่ดิน พ.ศ.2475 และภาษีบ ารุงท้องที่ พ.ศ. 2508 ที่จัดเก็บอยู่ในปัจจุบัน
ซึ่งเป็นระบบการเก็บภาษีทรัพย์ที่ไม่เป็นธรรม ขาดการมีส่วนร่วมของประชาชน การถือครองทรัพย์สินเป็นไปอย่าง
กระจุกตัว สร้างความเหลื่อมล้ าของสังคมเมืองกับชนบท และเป็นระบบภาษีที่ใช้กันมานาน การจัดเก็บภาษีตาม
กฎหมายทั้งสองฉบับไม่เหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน สมควรยกเลิกกฎหมายทั้งสองฉบับดังกล่าวและให้ใช้
กฎหมายว่าด้วย ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างแทน โดยมีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้รั บผิดชอบการจัดเก็บภาษี
ดังกล่าวซึ่งพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 เป็นกฎหมายปฏิรูปโครงสร้างภาษีของประเทศให้มี
ความทันสมัยและเป็นสากลเช่นเดียวกับนานาประเทศนั้น 

       องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง จักด าเนินการแจ้งการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ภายในเดือน
มิถุนายน 2563 และช าระภาษีภายในวันที่ 31 สิงหาคม 2563 และถ้าไม่ช าระภาษีภายในก าหนดจะต้องเสียเบี้ย
ปรับและเงินเพ่ิมตามมาตรา 68 มาตรา 69 และมาตรา 70 และหากปรากฏหลักฐานภาษีค้างช าระส าหรับที่ดินหรือ
สิ่งปลูกสร้าง การจดทะเบียนสิทธิและนิติกรรมโอนกรรมสิทธิ์หรือสิทธิครอบครองในที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างจะกระท า
มิได้ ตามมาตรา 59 แห่งพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 

               จึงขอประชาสัมพันธ์ข้อมูลเกี่ยวกับภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างให้แก่ประชาชนทั่วไป ซึ่งสามารถดาวน์
โหลดเอกสารต่าง ๆ เพ่ือศึกษาท าความเข้าใจ โดยเข้าไปที่ เว็บไซต์กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น 
http://www.dla.go.th/index.jsp   คลิกไปที่พระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 และเว็บไซต์ 
ส านักงานเศรษฐกิจการคลัง กระทรวงการคลัง (สศค.) http://www.fpo.go.th/main/ หากมีข้อสงสัยประการใด 
สามารถติดต่อสอบถามได้ที่ งานจัดเก็บรายได้ กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลท่าช้าง 032-491455 

               จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

             ประกาศ  ณ  วันที่   27 เดือน  ธันวาคม  พ.ศ.  2562 
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